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Svar på fråga 2024/25:67 av Sanna Backeskog (S) 
Hantering av minskat stöd till Brottsofferjouren 

Sanna Backeskog har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att säkerställa att Brottsofferjouren kan fortsätta 

bedriva sin viktiga verksamhet och bibehålla ett starkt 

brottsofferperspektiv? 

Jag vill inledningsvis tacka för frågan och framhålla att 

Brottsofferjouren Sverige utför ett viktigt arbete. För detta 

arbete kan Brottsofferjouren Sverige söka flera bidrag, till 

exempel det bidrag som Brottsoffermyndigheten fördelar enligt 

förordningen (1994:426) om brottsofferfond. För 2024 uppgick 

bidraget till Brottsofferjouren Sverige till drygt 13 miljoner 

kronor.  

För att öka intäkterna till brottsofferfonden och därmed stärka 

dess finansieringsförmåga har skyldigheten att betala avgift till 

fonden utökats till att omfatta fler brott och avgifterna höjts 

genom lagändringar som trädde i kraft den 1 februari i år.  
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Därtill kan lokala brottsofferjourer söka finansiering från den 

kommun de är verksamma i. Det är kommunerna som har det 

yttersta ansvaret för att brottsoffer som befinner sig där får det 

stöd och den hjälp som de behöver. De lokala 

brottsofferjourerna kan också söka ersättning från 

brottsofferfonden. 

Från och med bidragsåret 2023 finns en ny förordning, 

förordningen (2022:257) om statsbidrag till kvinno- och 

tjejjourer och vissa andra ideella organisationer inom 

brottsofferområdet, som ersätter vissa tidigare förordningar 

inom området. Syftet med bidraget är att stärka det civila 

samhällets möjligheter att bidra till att förbättra levnadsvillkoren 

för dem som har utsatts eller riskerar att utsättas för mäns våld 

mot kvinnor, våld i nära relationer, sexuellt våld, hedersrelaterat 

våld och förtryck, prostitution och människohandel för sexuella 

ändamål. 

Socialstyrelsen har prövat och beviljat bidrag till 

Brottsofferjouren Sverige enligt ovan nämnda förordning. 

Socialstyrelsens beslut innefattar ett ställningstagande i ett 

ärende som rör myndighetsutövning i ett enskilt fall som jag som 

minister inte får uttala mig om. 

Jag kan konstatera att förordningen är ny och jag avser att hålla 

mig underrättad om den fortsatta utvecklingen inom området. 
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Avslutningsvis vill jag betona att såväl brottsofferfrågor som 

arbetet mot mäns våld mot kvinnor, våld i nära relationer och 

hedersrelaterat våld och förtryck står högt på regeringens 

dagordning. 

Stockholm den 26 september 2024 

 

 

 

Paulina Brandberg 
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